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Soru 1) Bir yildizdan gelen 1518 % 1 oraninda “mora kaydig1”, yani fgs,=1.01fkaynak oldugu
gozleniyor. Yildizin bize dogru mu, yoksa bizden uzaga mi1 hareket ettigini belirleyin ve hizini
bulun.

Soru 2) Kirimizi 1s1kta gegtigi i¢in trafik cezasi alan bir fizik¢i kendini savunurken, kavsakta
Doppler olay1 nedeniyle kirmiziy1 yesil olarak gozledigini ileri siiriiyor. Fizik¢i kavsaga hangi
hizla yaklasiyordu? [A(kirmiz1)~650 nm, A(yesil)~530 nm.]

Soru 3) Elektron hangi hizla giderken klasik momentum goreli momentumun yarist olur?

Soru 4) Kinetik enerjisi 10.0 MeV olan bir elektronun (Eo=0.511 MeV) kinetik enerji ve
momentumunu bulunuz.

Soru 5) Pozitif bir pion (mz=273 me), bir miion (m,=207 me) ve nétrinoya (mv=0) bozunuyor.
Nétrino ve miionun tasidig1 enerjiyi hesaplaymiz (mec?=0.511 MeV).



